
Conjugaison CM2 
         2013-2014 

1. Il y a deux verbes conjugués dans chaque phrase. Souligne seulement celui qui est au plus-que-parfait. 

a. Il avait oublié de faire ses lacets donc il est tombé. 

b. Je t’avais dit qu’il était intelligent. 

c. Qui a pris le biscuit sablé que j’avais rangé dans mon manteau ? 

d. Tu ne pouvais pas le savoir, ils ne t’avaient pas prévenu ! 

e. Vous qui n’aviez jamais vu ce film, vous a-t-il plu ? 

f. Le chevalier fit demi-tour car il avait laissé la princesse dans la tour du château. 

g. Nous étions sortis en récréation depuis deux minutes lorsqu’il s’est mis à pleuvoir. 

 

2. Conjugue le verbe être ou le verbe avoir au plus-que-parfait. 

a. Son coup de téléphone me rassura car je n’………… pas ……… de nouvelles depuis fort longtemps. 

b. Julie ……………………………absente et ne comprenait rien à la nouvelle leçon de sciences. 

c. Cette fois-ci, nous avons trouvé facilement votre maison, contrairement à l’an dernier où nous 

…………………………du mal. 

d. Ils ont gagné aujourd’hui ; ils …………………………………… moins chanceux dimanche dernier. 

 

3. Continue ces phrases en donnant une excuse aux personnages. Utilise le plus-que-parfait. 

 

a. Gaël était en retard car…………………… 

b. Simon ne connaissait pas sa récitation car ……………. 

c. Firmin et son frère ont raté le bus car ……….. 

d. Quentin et moi étions en colère car………… 

e. Mélanie et Amandine se sont endormies en cours car…. 
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1. Il y a deux verbes conjugués dans chaque phrase (en gras). Souligne seulement celui qui est au plus-

que-parfait. 

a. Il avait oublié de faire ses lacets donc il est tombé. 

b. Je t’avais dit qu’il était intelligent. 

c. Qui a pris le biscuit sablé que j’avais rangé dans mon manteau ? 

d. Tu ne pouvais pas le savoir, ils ne t’avaient pas prévenu ! 

e. Vous qui n’aviez jamais vu ce film, vous a-t-il plu ? 

f. Le chevalier fit demi-tour car il avait laissé la princesse dans la tour du château. 

g. Nous étions sortis en récréation depuis deux minutes lorsqu’il s’est mis à pleuvoir. 

 

2. Conjugue le verbe être ou le verbe avoir au plus-que-parfait. 

a. Son coup de téléphone me rassura car je n’………… pas ……… de nouvelles depuis fort longtemps.(avoir) 

b. Julie ……………………………absente et ne comprenait rien à la nouvelle leçon de sciences. (être) 

c. Cette fois-ci, nous avons trouvé facilement votre maison, contrairement à l’an dernier où nous 

…………………………du mal. (avoir) 

d. Ils ont gagné aujourd’hui ; ils …………………………………… moins chanceux dimanche dernier. (être) 
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